



Наращивая темпы строительства

2 стр.

Успех юных интеллектуалов

4 стр.

Продолжая традиции предков

4 стр.

## ПРЕЗИДЕНТ По пути интеграции энергетических систем

На полях Всемирного климатического саммита COP29 в Баку главы государств Касым-Жомарт Токаев, Ильхам Алиев и Шавкат Мирзиёев подписали Соглашение о стратегическом партнерстве в области производства и передачи зеленой энергии между Республикой Казахстан, Азербайджанской Республикой и Республикой Узбекистан.

Как заявил Глава нашего государства, это событие ознаменует новую страницу истории общего стремления к устойчивому развитию.

— Подписание Соглашения о стратегическом партнерстве — это важный этап трехстороннего сотрудничества в развитии регионов Центральной Азии и Южного Кавказа. Документ открывает новые возможности для интеграции энергетических систем наших государств, а также создания надежных коридоров поставок экологически чистой энергии на европейский и другие рынки. Казахстан здесь играет крайне важную роль как крупная транзитная территория. Практические результаты этого Соглашения также будут способствовать развитию Среднего коридора в качестве «зеленого моста», соединяющего наши экономики. Тесное сотрудничество в этой ключевой сфере активизирует обмен опытом и передовыми технологиями между тремя государствами, будет способствовать дальнейшему укреплению нашей энергетической безопасности, — отметил Президент.

По словам Касым-Жомарта Токаева, для Казахстана, стремящегося к углеродной нейтральности, «зеленая» энергетика является приоритетным направлением.

— Мы активно работаем над снижением зависимости от ископаемых ресурсов, развиваем технологические инновации и создаем инфраструктуру, способную поддерживать нашу экологическую устойчивость. Достигнуты договоренности Казахстана с иностранными партнерами по реализации «зеленых» проектов общей мощностью 43 ГВт, — подчеркнул Глава государства.

Президент Ильхам Алиев отметил, что сегодняшнее соглашение выводит братские отношения и стратегическое партнерство между тремя странами на новый уровень. В свою очередь Президент Узбекистана заявил, что данное соглашение преследует не только экономическую цель, но и олицетворяет общий вклад в будущее.

В присутствии глав государств министр энергетики Казахстана Алмасадан Саткадиев, министр энергетики Азербайджана Парвиз Шахбазов, министр энергетики Узбекистана Жирабек Мирзамахмудов и министр энергетики Саудовской Аравии Абдель Азиз бен Салман Аль Сауд подписали Исполнительную программу о сотрудничестве в области развития и передачи зеленой энергии.

## В рамках климатического саммита COP29 Глава государства ознакомился с экспозицией Казахстана

Выставка демонстрирует культуру, инновации и экологические проекты нашей страны. Пространство оформлено в этническом стиле с использованием натуральных материалов, что подчеркивает приверженность традициям и экологичному подходу.

Президенту презентовали макет будущего завода Nurasia One по производству зеленого водорода.

Затем Главе государства были представлены авторские скульптуры сайгаков, созданные художницей Гульфией Мельдеш, а также отечественная экологическая продукция.

Посетители павильона могут ознакомиться с биоразнообразием Казахстана и предпринимаемыми государством мерами по реинтродукции редких и находящихся под угрозой исчезновения видов животных, таких как туркский тигр, лошадь Пржевальского, сайгаки и снежные барсы.

На площадке COP29 Глава государства также провел встречу с Президентом Республики Северная Македония Горданой Силиановской-Давковой и Премьер-министром Хорватии Андреем Пленковичем.

## ВИЗИТЫ Проекты, важные для региона и страны

В рамках исполнения поручений Главы государства в нашей области с рабочей поездкой побывал Премьер-Министр РК Олжас Бектенов.

Глава Правительства принял участие в открытии нового терминала аэропорта «Коркыт Ата» в Кызылорде, построенного по поручению Президента Касым-Жомарта Токаева. Проект, реализованный в рамках социальной ответственности современного, качественной транспортно-логистической инфраструктуры — это вклад в будущее нашей страны, — отметил О.Бектенов. Он поблагодарил всех, кто принял участие и в короткие сроки обеспечил запуск проекта. Запуск нового терминала увеличит пропускную способность воздушной гавани в семь раз — с 300 тысяч до 2 миллионов пассажиров в год. Новый терминал «Коркыт Ата» соответствует высоким стандартам Международной ассоциации воздушного транспорта (IATA) и Международной организации гражданской авиации (ICAO).

— Глава государства в Послании народу стратегическим приоритетом назвал развитие транспортно-логистического сектора. Новый терминал аэропорта «Коркыт Ата» — важный инфраструктурный проект не только для региона, но и для всего Казахстана. Его реализация позволит открыть дополнительные авиамаршруты, в том числе и международные, увеличить транзитный потенциал, пассажиро- и грузопоток, что положи-

тельно повлияет на развитие внутреннего туризма, торговли и экономики в целом. Правительство будет всецело поддерживать социально-ориентированные инициативы бизнеса по строительству современной, качественной транспортно-логистической инфраструктуры — это вклад в будущее нашей страны, — отметил О.Бектенов. Он поблагодарил всех, кто принял участие и в короткие сроки обеспечил запуск проекта.

Руководитель Правительства ознакомился с процессом обслуживания пассажиров внутренних и международных рейсов. Терминал площадью 7,5 тысячи квадратных метров оснащен передовыми технологиями в виде телескопических трапов, автоматизированной системы досмотра багажа и другими. Фондом Булата Утемуратова в рамках социальной ответственности в реализацию проекта было инвестировано 20,9 млрд тенге. Из местного бюджета выделено свыше 4,3 млрд тенге на инженерно-коммуникационную инфраструктуру, строительство автодороги, благоустройство и освещение территории аэропорта.

Председатель правления АО «Аэропорт «Коркыт Ата» Баян Ажмолдаев отметил своевременность запуска терминала с учетом



ежегодно растущего пассажиропотока в регионе. Так, за девять месяцев 2024 года аэропортом обслужено 265 тыс. пассажиров, что на 20% больше, чем за аналогичный период прошлого года. В неделю осуществляются 26 внутренних рейсов (17 — в Астану и 9 — в Алматы). В июне был запущен международный чартерный рейс в Анталию (Турция).

Первый заместитель акима области Данияр Жаналинов до-

ложил о планах по открытию дополнительных рейсов в Актау и Атырау, а также включению в перечень социально значимых рейсов таких авиамаршрутов, как «Кызылорда-Кокшетау», «Кызылорда-Актобе», «Кызылорда-Караганда».

Выступивший от лица общественности региона председатель областного совета ветеранов Серик Дуйсенбаев отметил важность улучшения качества услуг и комфорта условий, созданных в но-

вом аэропорту для всех категорий пассажиров.

— На примере нашей области мы видим положительные результаты мер поддержки регионов со стороны государства. Сегодня исполнилась заветная мечта наших жителей — открыт новый терминал аэропорта. Хочу выразить благодарность Главе государства за особое внимание, оказываемое региону, что способствует росту во всех сферах, — сказал С.Дуйсенбаев.

→ стр. 2



## ЗАСЕДАНИЕ Усиливая меры профилактики

В минувший вторник на заседании Правительства под председательством Премьер-Министра Олжаса Бектенова были рассмотрены вопросы пожарной безопасности в отопительный период и обеспечения населения лекарственными препаратами. В его работе приняли участие руководители ответственных министерств, в режиме онлайн — акиматы регионов.

По данным Министерства по ЧС, с начала октября текущего года в стране зарегистрировано более 650 пожаров в жилом секторе. Одна из основных причин — нарушение правил эксплуатации отопительных систем и электроприборов.

Премьер-Министр обратил внимание на необходимость усиления профилактических мероприятий и контроля за соблюдением требований пожарной безопасности. Через местные средства массовой информации постоянно проводится агитационно-пропагандистская работа по безопасному пользованию природным газом, своевременной очистке дымоходов и вентиляционных каналов, а также выполнению требований пожарной безопасности в отопительный период.

В настоящее время в нашей области компетентные органы проводят профилактическую работу, направленную на повышение требований пожарной безопасности. Через местные средства массовой информации постоянно проводится агитационно-пропагандистская работа по безопасному пользованию природным газом, своевременной очистке дымоходов и вентиляционных каналов, а также выполнению требований пожарной безопасности в отопительный период.

В нынешнем году жители регио-

на за счет средств республиканского бюджета были обеспечены бесплатными лекарственными препаратами на девять миллиардов тенге. Рост по сравнению с предыдущими годами составил 20 процентов.

На средства местного бюджета в размере 557,8 миллиона тенге были закуплены лекарственные препараты для 425 граждан, подверженных 21 виду редких заболеваний. На следующий год на эти цели выделено 776 миллионов тенге. В 2022-2024 годы граждане с редким заболеванием через фонд «Казахстан халқына» были обеспечены лекарствами почти на 1,5 миллиарда тенге. За десять месяцев нынешнего года 44 медицинских учреждений получили 430 тысяч коробок с лекарственными препаратами. В рамках проекта «Социальный кошелек» выпущено порядка 15,8 тысяч рецептов, по которым были отпущены лекарства. В соответствии с Дорожной картой Министерства здравоохранения РК, в 17 медучреждениях области планируется открыть отделения «Госпитальная фармация».

Айдар ЕРБОЛ

## ГАСТРОЛИ Музыкальный привет с берегов Жайыка

Кызылорду с гастрольным туром посетил оркестр народных инструментов имени Даулеткерей Западно-Казахстанской областной филармонии имени Гарифоллы Курмангалиева. Гости из Уральска выступили в Центре искусств с концертной программой «Ару Жайықтан – сулу Сырға сөлем».



4 стр.

ВИЗИТЫ

# Проекты, важные для региона и страны

→ стр. 1 В рамках рабочей поездки Премьер-Министр ознакомился с исполнением поручений Главы государства по повышению благосостояния и качества жизни сельчан в рамках программы «Ауыл аманаты», диверсификации экономики посредством развития агропромышленного комплекса, а также модернизации объектов социальной инфраструктуры для предоставления жителям качественных образовательных услуг.

В ауле Бесарык Сырдарьинского района О.Бектенов ознакомился с успешными примерами реализации программы «Ауыл аманаты» и социальной ответственности бизнеса. ТОО «Абай-Даулет» создало здесь производственную площадку, где реализовано 13 бизнес-инициатив сельчан на 318,2 млн тенге. Открыты цеха по производству полуфабрикатов, пластиковой посуды, изделий из дерева, текстильной, кондитерской продукции, мыла и других. Премьер-Министру были представлены линии выпускаемой

продукции АПК. Мощность предприятия — до 150 кг картофеля фри в час, готовую продукцию замораживают и реализуют на внутреннем рынке. Директор ТОО «Абай-Даулет» Мурат Сарсенбаев проинформировал о планах по дальнейшему расширению производственных мощностей многопрофильной компании, занимающейся растениеводством, птицеводством, животноводством и выпуском строительной продукции. Важно отметить, что товарищество вносит большой вклад в развитие села. На эти цели компанией с 2018 года выделено свыше 1,5 млрд тенге. Средства направлены на благоустройство, озеленение, ремонт социальных объектов: школы на 360 мест, детского сада на 120 мест и врачебной амбулатории. За счет спонсорской поддержки в текущем году капитально отремонтирован Дом культуры на 150 мест. Здесь реализуется инициативная Президентом концепция «Адал адам», направленная на воспитание молодежи в духе патри-



сельчанами продукции. Для широкого распространения положительного опыта ведется работа по открытию аналогичных бизнес-инкубаторов не менее чем в 3-4 аулах каждого района области. Всего в регионе в рамках программы «Ауыл аманаты» в текущем году реализовано 575 проектов в обрабатывающей промышленности, животноводстве, растениеводстве и других перспективных направлениях с созданием 610 рабочих мест.

На примере завода «Kaz Fries» Глава Правительства представил меры по раскрытию потенциала в области глубокой переработки

отизма, духовности и нравственности. Открыты кружки детского творчества, создан музыкальный коллектив. Кроме того, в культурном центре «Адал адам» установлена подкаст-студия, где в прямом эфире обсуждаются актуальные вопросы развития сельского бизнеса, зрители знакомятся с продукцией, произведенной в местных цехах.

Премьер-Министр подчеркнул значимость вклада бизнеса в улучшение качества жизни в сельской местности.

— Развитие села, стимулирование продуктивной занятости, создание качественной социальной

инфраструктуры являются одними из приоритетных задач Правительства. В этом направлении мы всецело поддерживаем все инициативы предпринимателей. Если у каждого казахстанского села появится ответственная поддержка со стороны тех, кто строит бизнес на этой земле, тогда качество жизни населения будет улучшаться более динамично, — отметил О.Бектенов. Он подчеркнул необходимость дальнейшего масштабирования опыта развития аула Бесарык.

В Кызылорде Премьер-Министр посетил производственные площадки агроиндустриального комплекса ТОО «Жан Арай», где на сегодня создано 200 рабочих мест. Предприятие занимается производством риса, комбикормов, переработкой и хранением фруктов и овощей. Функционируют два завода: по производству комбикормов мощностью 80 тонн продукции в сутки и переработке риса мощностью 150 тонн крупы в сутки. Кроме того, имеется овощехранилище емкостью четыре тысячи тонн, что позволяет обеспечить стабильность цен в межсезонье на социально значимые продукты. Продукция комплекса реализуется в Казахстане и экспортируется в

страны ближнего и дальнего зарубежья — Турцию, Ирак, Россию, Узбекистан, Таджикистан, Азербайджан, Беларусь и другие.

В областном центре Олжас Бектенов также ознакомился с принимаемыми мерами по повышению охвата детским дополнительным образованием. Новый Дворец школьников, построенный за счет частных инвестиций, введен

в эксплуатацию в октябре нынешнего года. Стоимость проекта — 2,4 млрд тенге. Социальный объект вместимостью до 350 человек обеспечен новым оборудованием, способствующим всестороннему развитию школьников разных возрастов. Здесь действуют кружки «гидропоника», «робототехника», «промышленный дизайн», телестудия и другие.

Здесь же Премьер-Министр проинформировал о мерах, принимаемых в области по трансформации системы профтехобразования и подготовки кадров в рамках объявленного Президентом Года рабочих профессий. В регионе функционируют 28 колледжей, где на сегодня обучаются свыше 20 тыс. студентов, из них порядка 5 тыс. — по рабочим специальностям.

В 2024-2025 учебном году во всех районах области открылись семь учебно-производственных комбинатов. Краткосрочными курсами профессиональной подготовки охвачено около 300 человек. Первый комбинат был открыт в 2022 году на базе городской школы-лицея. Выпущено 164 специалиста по таким профессиям, как повар, швея, графический дизайнер и другие. Опыт планируется масштабировать.



В ОБЛАСТНОМ АКИМАТЕ

## Заслуженное признание

Аким области Нурлыбек Налибаев провел совещание по вопросам, рассмотренным на заседании Правительства РК, а также по итогам рабочей поездки в наш регион Премьер-Министра Олжаса Бектенова.

По поручению Президента страны с рабочей поездкой нашу область посетил Глава Правительства Олжас Бектенов. Он принял уча-

стие в торжественном открытии нового терминала аэропорта «Коркыт Ата», построенного при спонсорской поддержке фонда нашего зем-

ляка Булата Утемурагова. Объект соответствует современным требованиям, здесь созданы все условия для пассажиров. Его пропускная мощность — 250 пассажиров в час. Терминал создаст новые возможности для развития транспортного потенциала региона и позволит открыть новые рейсы.

Премьер-Министр также посетил ряд новых объектов, построен-

ных в областном центре и ауле Бесарык Сырдарьинского района. По итогам поездки О.Бектенов дал положительную оценку проводимым в регионе масштабным работам.

— Это результат общих усилий, неустанного труда, единства и сплоченности всех жителей области, — подчеркнул Н.Налибаев. — Особая забота со стороны Главы государства открыла для земли Сыра новые возможности, способствовала реализации новых инициатив.

Глава региона поблагодарил коллег, представителей интеллигенции, СМИ, бизнес-сообществ, коллектив аэропорта «Коркыт Ата» и акимов Кызылорды и Сырдарьинского района, участвовавших в организации и проведении мероприятий в рамках рабочего визита Главы Правительства.

На совещании были обсуждены вопросы противопожарной безопасности в отопительный сезон, обеспечения населения лекарственными средствами.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

БРИФИНГ

Областное управление строительства, архитектуры и градостроительства подвело итоги работы за 9 месяцев 2024 года. О результатах, достигнутых в отрасли, на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказал руководитель ведомства Ерлан Туралиев.

Как отметил спикер, в нынешнем году на реализацию 189 проектов было выделено 134,8 миллиарда тенге. В том числе по заказу управления ведется строительство 61 социального объекта. На выделенные средства построены объекты образования, здравоохранения, культуры, спорта.

Объем строительных работ составил 173,8 млрд тенге, что на 143,6% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. За последние два года по объемам строительства наша область находится в числе лидеров по республике.

В 2024 году в рамках нацпроекта

## Наращивая темпы строительства



«Сильные регионы — драйвер развития страны» было запланировано ввести в эксплуатацию 869,3 тысячи квадратных метров жилья за счет всех источников финансиро-

вания. В целом возводится 21 жилой дом на 1154 квартиры. Планируется приобрести 1696 квартир для социально незащищенных слоев населения. Еще 135 квартир купят

для граждан, проживающих в аварийных домах. За последние два года сланы в эксплуатацию порядка четырех тысяч квартир, в результате решены жилищные проблемы 17 тысяч жителей области.

С начала года в Кызылорде введены в эксплуатацию Центр искусств, областной Центр крови, Центр настольного тенниса, Дворец школьников и комфортная школа на 900 мест. Продолжается строительство нового стадиона, Центра инновационного творчества и музыкального колледжа.

Во всех районах ведется строительство центров «Руханият», в которых будут функционировать музеи, библиотеки, архивы, залы бракосочетаний, центры ветеранов, матерей, молодежи. Планируется сдать десять врачебных амбулаторий и два

фельдшерско-акушерских пункта, три комфортные школы, две больницы, Дом школьников.

В соответствии с поручением акима области, управление тщательно следит за качеством и своевременностью выполнения работ на объектах. В соответствии с Дорожной картой по формированию и ведению государственного градостроительного кадастра в регионе проведена инвентаризация подземных и наземных коммуникаций почти на 17 тысячах гектаров из более 19 тысяч застроенной территории. В настоящее время эта работа проводится в поселках Жалагаш и Жосалы, на эти цели из областного бюджета выделено 82,4 миллиона тенге.

За отчетный период в автоматизированную информационную систему «Государственный градостроительный кадастр» включено 2512 жилых домов общей площадью более 558 тысяч квадратных метров.

Инна БЕКЕЕВА

КАДРЫ

## В инспекциях — новые руководители

Аким области Нурлыбек Налибаев на совещании представил нового руководителя департамента Комитета государственной инспекции труда по Кызылординской области. По согласованию с Агентством РК по делам государственной службы на эту должность назначен Бектемир Жумагулов.



Б. Жумагулов родился в 1983 году в Аральском районе. Окончил Кызылординский государственный университет имени Коркыта Ата по специальности «Правоведение». Магистр бизнеса и управления образовательной программы «Региональное развитие» Академии государственного управления при Президенте РК.

Трудовой путь начал в 2003 году лаборантом кафедры «Специальные предметы правоведения» Кызылординского государственного университета имени Коркыта Ата. В 2007-2018 годы — руководитель отделов земельных отношений, а также предпринимательства, промышленности и туризма Аральского района, занимал ряд ответственных должностей в аппарате акима Аральского района. С 2018 года до назначения работал заместителем акима Аральского района.

Глава региона пожелал Бектемиру Улыбеку успехов в работе, подчеркнув, что он будет способствовать решению трудовых споров, сохранению прав работников и стабильности в коллективах, а также регулированию социально-трудовых отношений.

\*\*\*

По согласованию с Агентством РК по делам государственной службы руководителем инспекции транспортного контроля по Кызылординской области назначен Ербол Талекенов. Новым руководителем ведомства на совещании представил глава региона Нурлыбек Налибаев.



Е. Талекенов родился в 1983 году в Аральском районе. Окончил Актюбинский региональный государственный университет имени К.Жубанова по специальности «Бухгалтерский учет и аудит», Казахскую академию транспорта и коммуникаций имени М.Тынышпаева по специальности «Организация перевозок, движения и эксплуатация транспорта».

Трудовой путь начал в 2004 году менеджером-логистом в ТОО «Глобал Транс Сервис Евразия». В 2006-2007 годы — ведущий специалист управления по государственным доходам Сарыаркинского района города Астаны. В 2007-2017 годы — специалист, главный эксперт Комитета транспорта Министерства транспорта и коммуникаций РК, главный специалист, руководитель отдела инспекции транспортного контроля по городу Астане, по Северо-Казахстанской области, руководитель управления в Министерстве по инвестициям и развитию РК. В 2017-2020 годы — советник президента АО «Пассажирские перевозки», АО «Темиржолсу», главный инженер в ТОО «Темиржолсу-Актобе». В 2020-2023 годы — заместитель акима Аральского района, аким города Аральска. С октября 2023 года исполнял должность директора департамента логистики и перевозок национальной Палаты предпринимателей «Атамекен».

— На новой должности Е.Талекенов будет координировать работу по обеспечению безопасности движения крупногабаритных и большегрузных транспортных средств на автомобильных дорогах и железнодорожном транспорте в соответствии с транзитным потенциалом региона, — отметил Н.Налибаев. Он пожелал новому руководителю инспекции успешной работы на благо общества.

## РЕКЛАМА

### Тезисы об истории национальной валюты — тенге

#### Об истории создания национальной валюты

История тенге началась 3 ноября 1993 года — тогда была сформирована государственная комиссия по введению национальной валюты. 12 ноября 1993 года был подписан Указ «О введении национальной валюты Республики Казахстан», а с 15 ноября тенге стал новой расчетной единицей в стране.

«Тенге» — это историческое наименование средневековых тюркских серебряных монет «денге» или «таньга». Название предложил академик Сауық Такежанов.

#### Об истории создания предприятий, изготавливающих казахстанские денежные знаки

Первые банкноты были отпечатаны в Англии.

Официальное открытие **Банкнотной фабрики** в Казахстане состоялось 19 мая 1995 года. В целях экономии средств было принято решение не строить новое производственное помещение для Банкнотной фабрики, а реконструировать один из корпусов завода АО «Гидрошахт».

В 1995 году было выпущено свыше 83 млн банкнот, через год — свыше 104 млн банкнот. В 1997 году Банкнотная фабрика освоила выпуск паспортов и удостоверений личности граждан Республики Казахстан.

Сегодня благодаря приобретенному опыту и многолетней практике на Банк-

нотной фабрике полностью налажен выпуск банкнот на собственной полиграфической базе, отвечающей всем мировым стандартам качества и технологий.

**Казахстанский монетный двор** создан в 1992 году на базе Ульбинского металлургического завода в Усть-Каменогорске.

Первая промышленная партия циркуляционных монет выпущена на Казахстанском монетном дворе в 1993 году. Предприятие выполняет заказы Национального Банка на выпуск монет национальной валюты из цветных металлов, золота и серебра. Это циркуляционные, памятные, коллекционные монеты различных номиналов, в том числе уникальные изделия из драгметаллов качества proof диаметром 100 мм и весом до 2 килограммов. Помимо этого, предприятие производит государственные награды и медали, а также монеты по заказу государств ближнего и дальнего зарубежья.

Казахстанский монетный двор является членом Ассоциации монетных дворов, в которую входят гранды этого рынка, такие как Королевский монетный двор Англии с тысячелетней историей.

#### О новой серии банкнот «Сакский стиль»

Изменение дизайна банкнот — это распространенная мировая практика. Основная цель новой серии «Сакский стиль» — повышение степеней защиты националь-

ной валюты, удобства в использовании, а также популяризация культурных ценностей и истории Казахстана.

Работа над концептом дизайна новой банкнотной серии «Сакский стиль» велась с 2022 года. Официальный анонс новой серии банкнот состоялся 15 ноября 2023 года, выпуск в обращение первой банкноты номиналом 5000 тенге — 25 декабря 2023 года.

При создании серии были изучены и использованы многочисленные труды и материалы казахстанских и зарубежных ученых, археологов, антропологов, этнографов, художников и реставраторов. Новая серия банкнот призвана не только отобразить самобытность мировоззрения древних кочевников, их связь с природой и животным миром, подчеркивая уникальность «Сакского стиля», но и пробудить интерес к изучению национальной культуры и истории.

#### О защитных элементах банкнот тенге

Национальный Банк Казахстана первым в мировой практике внедрил новые микрооптические двухцветные защитные нити для банкнот. Этот защитный элемент создает эффект движения при наклоне или повороте банкнот благодаря взаимодействию двух контрастных цветов, что можно сделать только на основе бумажного или гибридного субстрата, то есть неоплавленного. Кроме того, были использованы опти-

чески изменяемые голографические элементы, создающие яркие, легко запоминаемые 3D-эффекты и трехмерные защитные элементы, которые дополняют дизайн банкнот в «Сакском стиле».

Также дизайн новой серии банкнот учитывает особенности алгоритмов кассовой техники по распознаванию образов банкнот для их сортировки на годные и ветхие.

Также в новых банкнотах буквы и цифры серийных номеров будут иметь одинаковую высоту (в предыдущих сериях банкнот применялись разноразмерные), что повысит точность считывания на высокоскоростных системах обработки банкнот.

#### О наградах национальной валюты

С 2000 года Казахстанский монетный двор и Национальный Банк ежегодно участвуют в международных конкурсах, завоевав более 20 наград в различных номинациях за качество изготовления, дизайн и новаторство технологии.

Коллекционные монеты Казахстана получили награды от международных нумизматических сообществ, таких как «Монета года» (CoinoftheYear), IACA Excellence in Currency Awards, Vicenza Numismatica и другие.

Банкноты национальной валюты — тенге также неоднократно становились призерами международных конкурсов. В 2007 году казахстанская банкнота номи-

налом 10000 тенге образца 2006 года заняла первое место в номинации «Лучшая новая банкнота» в конкурсе IACA (Международная ассоциация по валютному вопросу).

В 2012 году памятная банкнота Казахстана номиналом 10000 тенге, посвященная 20-летию Независимости Республики Казахстан, признана «Лучшей банкнотой 2011 года» в конкурсе Международного банкнотного сообщества (IBNS).

В 2013 году банкнота Казахстана 5000 тенге признана «Лучшей банкнотой 2012 года» в конкурсе IBNS.

В 2014 году памятная банкнота номиналом 1000 тенге, посвященная памятнику тюркской письменности «Күлтегін», стала «Лучшей банкнотой 2013 года» по версии IBNS.

В 2016 году банкнота номиналом 20000 тенге, вышедшая в обращение 1 декабря 2015 года, признана лучшей региональной банкнотой 2015 года на конференции HighSecurityPrintingEurope (г. Бухарест, Румыния).

В 2016 году банкнота номиналом 20000 тенге вошла в число трех финалистов в номинации «За лучшие технические достижения в валютной индустрии» (IACA Excellence in Currency Awards) на конференции Currency Conference (г. Вашингтон, США).

**Кызылординский филиал  
Национального Банка**

### Уведомление

ТОО «Шиелі жарығы» уведомляет своих потребителей, что в соответствии с пунктом 4 Закона Республики Казахстан от 8 июля 2024 года №121-VIII ЗРК «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Казахстан по вопросам теплоэнергетики, электроэнергетики и регулируемых услуг» энергообеспечивающие организации обязаны в срок до 1 января 2025 года обеспечить передачу потребителей в энергопередающие организации, которые получают лицензию на вид деятельности по покупке электрической энергии с целью энергообеспечения потребителей.

В этой связи, в целях практической реализации вышеуказанного требования законодательства ТОО «Шиелі жарығы» сообщает о проведении совместных работ по передаче потребителей в соответствующие энергопередающие организации в срок по 31 декабря текущего года.

## ПРОЕКТ

### О внесении изменения в постановление акимата Кызылординской области от 28 марта 2016 года №403 «Об определении перечней должностей специалистов в области здравоохранения, социального обеспечения, являющихся гражданскими служащими и работающими в сельской местности»

Акимат Кызылординской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Внести в постановление акимата Кызылординской области от 28 марта 2016 года №403 «Об определении перечней должностей специалистов в области здравоохранения, социального обеспечения, являющихся гражданскими служащими и работающими в сельской местности» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №5505) следующее изменение:

в приложении 2 к указанному постановлению: пункт 2 изложить в следующей редакции: «2. Руководитель (заведующий) структурного подразделения государственного учреждения или казенного предприятия: медицинского отделения, аптеки (ой), отделения народного обслуживания, руководитель Карьерного центра районов и городов областного значения».

2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на курирующего заместителя акима Кызылординской области.

3. Настоящее постановление вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Аким Кызылординской области

**Н. Налибаев**

«СОГЛАСОВАНО»

Кызылординским областным маслихатом

## ПРОЕКТ

### Об утверждении положения об участковых комиссиях

В соответствии с приказом министра труда и социальной защиты населения Республики Казахстан от 23 мая 2023 года №167 «Об утверждении Типового положения об участковых комиссиях, а также критериев определения нуждаемости в государственной адресной социальной помощи по результатам обследования материального положения заявителя» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №32560) акимат Кызылординской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить положение об участковых комиссиях согласно приложению к настоящему постановлению.

2. Коммунальному государственному учреждению «Управление координации занятости и социальных программ Кызылординской области» в установленном законодательством порядке принять меры, вытекающие из настоящего постановления.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на курирующего заместителя акима Кызылординской области.

4. Настоящее постановление вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Аким Кызылординской области

**Н. Налибаев**

«СОГЛАСОВАНО»

Кызылординским областным маслихатом

Приложение к постановлению акимата Кызылординской области от «\_\_» \_\_\_\_\_ 2024 года № \_\_\_\_

#### Положение об участковых комиссиях

##### 1. Общие положения

1. Настоящее Положение об участковых комиссиях (далее — Положение) разработано в соответствии с приказом министра труда и социальной защиты населения Республики Казахстан от 23 мая 2023 года №167 «Об утверждении Типового положения об участковых комиссиях, а также критериев определения нуждаемости в государственной адрес-

ной социальной помощи по результатам обследования материального положения заявителя» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за №32560) и определяет статус и полномочия участковых комиссий.

2. Основные понятия, используемые в настоящем Положении:

карьерный центр — филиал центра коммунального государственного учреждения «Центр трудовой мобильности «Управления координации занятости и социальных программ Кызылординской области», осуществляющий выполнение его функций в городе Кызылорде и районах;

уполномоченный орган по назначению государственной адресной социальной помощи — местный исполнительный орган города Кызылорды и районов, осуществляющий назначение адресной социальной помощи;

участковая комиссия (далее — Комиссия) — специальная комиссия, создаваемая решением акимов города Кызылорды и районов для проведения обследования материального положения лиц (семей), обратившихся за адресной социальной помощью.

Уполномоченный орган по назначению адресной социальной помощи осуществляет оказание социальной помощи в соответствии с постановлением Правительства Республики Казахстан от 30 июня 2023 года №523 «Об утверждении Типовых правил оказания социальной помощи, установления ее размеров и определения перечня отдельных категорий нуждающихся граждан».

Комиссия проводит обследование материального положения лиц (семей), обратившихся за социальной помощью.

3. Комиссии являются постоянно действующими коллегиальными органами на территории города Кызылорды и районов. Комиссии организуют свою работу на принципах открытости, гласности, коллегиальности и беспристрастности.

4. Комиссии в своей деятельности руководствуются Конституцией, Законами Республики Казахстан, актами Президента и Правительства Республики Казахстан, нормативными правовыми актами Республики Казахстан, настоящим Положением, а также критериями определения нуждаемости в государственной адресной социальной помощи по результатам обследования материального положения заявителя.

Глава 2. Задачи и функции Комиссии

5. Основной задачей Комиссии является содействие уполномоченному органу по назначению государственной адресной социальной помощи, а в сельской местности — акиму поселка, села, сельского округа в деятельности по оказа-

нию государственной адресной социальной помощи населению (далее — адресная социальная помощь) или социальной помощи, предоставляемой в соответствии с Правилами оказания социальной помощи, установления размеров и определения перечня отдельных категорий нуждающихся граждан (далее — Правила), утверждаемыми местными представительными органами в соответствии с пунктом 2) и 3) статьи 6 Закона Республики Казахстан «О местном государственном управлении и самоуправлении в Республике Казахстан», повышению их адресности.

6. К основным функциям Комиссии относятся:

1) проведение обследования материального положения лица (семьи), обратившегося за назначением адресной социальной помощи или оказанием социальной помощи, предоставляемой в соответствии с Правилами;

2) направление запроса в соответствующие органы для получения недостающих сведений, необходимых для проведения обследования материального положения лица (семьи), обратившегося за назначением адресной социальной помощи;

3) составление акта обследования материального положения лица (далее — заявитель), обратившегося за назначением адресной социальной помощи или оказанием социальной помощи, предоставляемой в соответствии с Правилами;

4) на основании представленных документов и (или) результатов обследования подготовка заключения о необходимости предоставления адресной социальной помощи или социальной помощи, предоставляемой в соответствии с Правилами, с учетом критериев определения нуждаемости в государственной адресной социальной помощи по результатам обследования материального положения заявителя, утвержденными уполномоченным государственным органом.

7. Положения Комиссии согласовываются с местными представительными органами и утверждаются местными исполнительными органами города Кызылорды и районов.

8. Уполномоченный орган по назначению адресной социальной помощи, а в сельской местности — аким поселка, села, сельского округа создает условия для нормальной деятельности Комиссии (предоставляет отдельную комнату на время заседания, обеспечивает нормативными правовыми актами, техническими средствами).

9. Состав Комиссии состоит из представителей органов местного государственного управления, обще-

ственных объединений, объединений собственников имущества, простых товариществ многоквартирных жилых домов (простые товарищества), населения, организаций и уполномоченных органов образования, здравоохранения, социальной защиты населения, работников правоохранительных органов.

Комиссия состоит из председателя, секретаря и членов Комиссии. Общий состав Комиссии составляет не менее пяти человек.

10. Председатель организует работу Комиссии и обеспечивает своевременное и несет персональную ответственность за качественное выполнение задач и функций, возложенных на комиссию настоящим Положением.

11. Оповещение заявителя о дате проведения заседания, подготовку предложений по повестке дня заседания Комиссии, необходимых документов, материалов и оформление протокола заседания Комиссии после его проведения осуществляет секретарь Комиссии.

12. Заявитель при желании присутствует на заседании Комиссии.

13. Комиссия: в течение семи рабочих дней со дня получения документов от карьерного центра или акима поселка, села, сельского округа готовит заключение на основании представленных документов и (или) результатов обследования материального положения заявителя, обратившегося за назначением адресной социальной помощи и передает его в карьерный центр или акиму поселка, села, сельского округа; в течение двух рабочих дней со дня получения смотрит документы заявителя, по результатам которого составляет акт о материальном положении лица (семьи), обратившегося за оказанием социальной помощи, подготавливает заключение о нуждаемости или об отсутствии нуждаемости лица (семьи) в социальной помощи в соответствии с Правилами и направляет их в уполномоченный орган или акиму поселка, села, сельского округа.

14. Решения Комиссии правомочны при наличии двух третей от общего числа ее состава.

15. Решения Комиссии принимаются открытым голосованием и считаются принятыми, если за них подано большинство голосов от общего количества членов Комиссии. При равенстве голосов голос председателя Комиссии считается решающим.

16. Принятое решение Комиссии оформляется в форме заключения, с которым заявитель ознакомливается под роспись.

17. При несогласии заключение Комиссии может быть обжаловано заявителем в уполномоченном органе, а также в судебном порядке.

## К СВЕДЕНИЮ

### Объявление о начале приема заявлений по включению предпринимателей в реестр субъектов социального предпринимательства

**Организатор:** КГУ «Управление предпринимательства и промышленности по Кызылординской области»

**Местонахождение:** город Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, строение 1

**Контактный телефон:** +7 (7242) 60-54-08, 60-54-07

**Предмет приема заявок:** В реестр субъектов социального предпринимательства в рамках приказа и.о. министра Национальной экономики Республики Казахстан от 17 июля 2023 года №140 включаются индивидуальные предприниматели и юридические лица (за исключением субъектов крупного предпринимательства), осуществляющие свою деятельность в сфере социального предпринимательства.

**Место подачи заявок для включения в реестр:** город Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, строение 1

**Сроки подачи заявок:** с «1» декабря 2024 года по «15» декабря 2024 года (в рабочие дни).

**Дата начала подачи заявок:** В 9:00 часов «1» декабря 2024 года

**Дата окончания подачи заявок:** В 19:00 часов «15» декабря 2024 года

**Отмечаем, что заявки, поступив-**

**шие по истечении указанного срока, приему не подлежат.**

В реестр субъектов социального предпринимательства в соответствии с Правилами ведения реестра субъектов социального предпринимательства, утвержденным приказом и.о. министра Национальной экономики Республики Казахстан от 17 июля 2023 года №140 (далее — Правила), включаются индивидуальные предприниматели и юридические лица (за исключением субъектов крупного предпринимательства), осуществляющие свою деятельность в сфере социального предпринимательства.

**В реестр социального предпринимательства могут претендовать на включение предприниматели, относящиеся к следующей категории:**

**1 категория** — Субъекты социального предпринимательства, способствующие занятости следующих социальных слоев населения: — лица с инвалидностью; — родители и другие законные представители, воспитывающие ребенка с инвалидностью; — пенсионеры и граждане предпенсионного возраста (в течение пяти лет до наступления возраста, дающего право на пен-

сионные выплаты по возрасту);

- воспитанники детских деревень и выпитники детских домов, школ-интернатов для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, — в возрасте до двадцати девяти лет;

- лица, освобожденные от отбывания наказания из учреждений уголовно-исполнительной (пенитенциарной) системы, — в течение двенадцати месяцев после освобождения;

- лица без определенного места жительства;

- родители и другие законные представители, относящиеся к малообеспеченным, многодетным или неполным семьям, а также многодетные матери, награжденные подвесками "Алтын алка", "Күміс алка" или получившие ранее звание "Мать-героиня", а также награжденные орденами "Материнская слава" I и II степени;

- лица, прошедшие медико-социальную реабилитацию наркологических больных или лечение зависимости от психоактивных веществ, — в течение двенадцати месяцев после проведения реабилитации или лечения;

- кандасы.

**2 категория** — Субъекты социального предпринимательства, способствующие реализации товаров, выполнению работ, предоставлению услуг социально уязвимым слоям населения из первой категории.

**3 категория** — Субъекты социального предпринимательства, осуществляющие деятельность по производству товаров, выполнению работ, предоставлению услуг социально уязвимым слоям населения из первой категории;

- социально-бытовые услуги; - социально-медицинские услуги по уходу, оздоровлению, наблюдению за состоянием здоровья граждан;

- социально-медицинские услуги по коррекции психологического состояния для адаптации в социальной среде;

- социально-медицинские услуги по профилактике отклонений в поведении;

- услуги по оказанию содействия в трудоустройстве и трудовой адаптации;

- услуги по повышению коммуникации, реабилитации, соц. адаптации, услуги по

социальному сопровождению; - производство медицинской техники, протезов, ортопедических средств, разработка ПО в области здравоохранения, использующихся исключительно для профилактики заболеваний, реабилитации инвалидов;

- организация отдыха и оздоровления инвалидов и пенсионеров;

- образовательные программы доп. образования;

- создания условий и доступа к объектам инфраструктуры для инвалидов и маломобильных групп населения.

**4 категория** — Субъекты социального предпринимательства, осуществляющие работу в следующих видах деятельности:

- психолого-педагогические и иные услуги, направленные на укрепление семьи, поддержку материнства и детства;

- реализация образовательных программ дошкольного воспитания и обучения, начального, основного среднего, общего среднего образования, ТипО;

- психолого-педагогическая поддержка детей с ограниченными возможностями, мед. и соц. помощь ис-

пытывающим трудности в обучении, развитии и социальной адаптации;

- обучение соц. работников и волонтеров социальных НКО, направленных на повышение квалификации;

- культурно-просветительская деятельность (частные музеи, театры, библиотеки, архивы, школы-студии, творческие мастерские, ботанические и зоологические сады, дома культуры и народного творчества);

- охрана окружающей среды;

- деятельность по оказанию социально уязвимым слоям населения геронтологической помощи, организации центров здоровья, мероприятий по ЗОЖ.

Заявки от субъектов социального предпринимательства будут приниматься по адресу: город Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, строение 1 (здание акимата области).

В случаях представления предпринимателем неполного пакета документов, либо представления недостоверных данных или документов, не соответствующих установленным условиям Правил формам, организатор возвращает предпринимателю представленные документы.

ЗНАЙ НАШИХ!

# Успех юных интеллектуалов

Кызылординские школьники уже не раз одерживали блестящие победы на самых престижных интеллектуальных конкурсах и предметных олимпиадах республиканского и международного уровней. Их отличная подготовка, особый интеллект и обширный кругозор наглядно свидетельствуют о высоком уровне преподавания в образовательных учреждениях области и стремлении детей ко всестороннему развитию для достижения больших успехов в будущем.

Ученики частной школы «Мансап» вернулись с заслуженными наградами с XVI международной олимпиады знаний, которая прошла в турецкой Анталии. В состязаниях приняли участие ученики 10-го класса — Актогы Али, Нурбек Алматулы, Анастасия Ким, Камила Авесханова и ученик 11 класса Алиакбар Фатхи. Все они показали отличные результаты в школьной олимпиаде. У многих из них за плечами успешный опыт участия в республиканских и международных интеллектуальных состязаниях.

Мы посетили достопримечательности Турции. Сейчас я готовлюсь к новым проектам и конкурсам. Хочу поступить в медицинский университет. Моя мечта — стать врачом и помогать людям.

Нурбек на олимпиаде занял первое место по всемирной истории и третье место по английскому языку. Для него это первая международная олимпиада, поэтому была получена масса интересных впечатлений и, конечно же, полезный опыт.

— Больше всего понравилась организация состязаний, все прошло спокой-

в будущем планирует поступать на факультет международных отношений.

Анастасия ранее уже участвовала в олимпиаде в Анталии по предметам «математика» и «изобразительное искусство». Способная ученица тоже получила приглашение на участие в конкурсе в Испании. Она была победительницей конкурса по научным проектам и в республиканских олимпиадах.

— Это весьма полезный опыт. Было приятно пообщаться со сверстниками из других стран, поделиться знаниями, особенностями культуры, рассказать об интересных достопримечательностях нашей страны, побывать в приятной атмосфере радушия и гостеприимства, — говорит А.Ким. — Большое впечатление произвел дух мероприятия, где каждый мог проверить свои силы и знания. Меня поразили исторические места Турции, насколько местные жители трепетно относятся к ним и туристам. Сейчас я нахожусь огромного удовольствия в творчестве, планирую в будущем найти свое призвание в этой сфере.

За плечами Камилы Авесхановой тоже есть победы в интеллектуальных состязаниях. Благодаря призовому месту на конкурсе в Турции, она также получила приглашение в Испанию. Уже сейчас эта разносторонне одаренная девочка готовится ко вступительным экзаменам, планируя посвятить свою жизнь медицине. Свободное время она любит проводить за чтением книг и просмотром исторических фильмов.

Алиакбар Фатхи занял в Анталии два третьих места — по биологии и химии.

— К этим результатам я упорно шел не один год, — признается Алиакбар. — Это мое первое участие в международной предметной олимпиаде. Я очень много занимаюсь вне школы, углубленно изучаю химию и биологию, так как эти предметы являются профилирующими при поступлении в медицинский университет. Увлекаюсь изучением разных языков, в том числе английского, думаю, все это пригодится мне в будущем.

Как считают ребята и их опытные педагоги, участие в каждой олимпиаде — это еще одна ступень к дальнейшим победам. Школьники гордятся тем, что обучаются у сильных педагогов и благодарны директору школы «Мансап» Диляре Каримовой за поддержку. Огромную признательность за мотивацию к победе дети выражают руководителю поездки Гулзат Еркемовне.

Инна БЕКЕЕВА



зались в знаниях с двумя тысячами учащимися из десяти стран — Казахстана, Сербии, Узбекистана, Таджикистана, Кыргызстана, Украины, Турции, России, Туркменистана и Армении.

Актогы на конкурсе заняла третье место по биологии.

— Представленный мной научный проект связан с эффективным использованием отходов рисового производства, — отметила школьница. — Руководитель проекта — мой наставник Диляра Каримова. Ранее я уже представляла свои научные работы на международных конкурсах в Стамбуле и Анталии (Турция), а сейчас получила приглашение на защиту проекта в Испанию. Участие в таких конкурсах дает возможность познакомиться с ребята-

но, строго по установленному расписанию, судейство проводилось открыто и непредвзято, — делится Нурбек своими впечатлениями. — Мы могли обратиться к жюри по поводу оценок наших проектов и нам все ясно объяснили. Хорошо, когда ты можешь увидеть свою работу, разобрать свои ошибки. Теперь у меня есть много новых друзей, причем, из разных стран мира. Я понял, что чем больше мы развиваемся, общаемся, обмениваемся знаниями, тем богаче и ярче становится наш внутренний мир.

Круг интересов Нурбека довольно широк. Он увлекается лепкой, учится играть на гитаре, с большим интересом изучает историю. Сейчас любознательный школьник готовится к ЕНТ, а

ГАСТРОЛИ

# Музыкальный привет с берегов Жайыка

→ стр. 1 Заместитель акима области Шахмардан Байманов приветствовал музыкальный коллектив и зачитал поздравительное письмо главы региона.

Для филармонии имени Г.Курмангалиева, которая была создана в 1966 году, нынешний год стал особенным — значительно вырос ее состав. Главная концертная организация Уральска объединилась с центром культуры и искусства «Атамекен» имени К.Мырзалыева, который представлен фольклорным, танцевальным, вокально-инструментальным ансамблями, камерным хором.

Как отметил директор филармонии Бауыржан Халилolla, нынешний гастрольный тур проводится в рамках 115-летия выдающегося певца и композитора, уроженца Западно-Казахстанской области Гарифоллы Курмангалиева. Уникальным был его талант. Судьба одарила его редким голосом, потрясающим актерским даром, благодаря которому певец создал на сцене неповторимые образы, исполнил более 20 партий в операх — Шеге в «Кыз-Жибек», Естая



ров бывшего СССР и заканчивая музыкальными подмостками Китая, Германии и Италии.

Насыщенной и интересной была концертная программа уральских артистов. К слову, гости с берегов Жайыка на земле Сыра не впервые. Пару лет назад оркестр имени Даулеткереева выступал перед кызылординской публикой. Тогда концерт проходил в старом здании областной филармонии по улице Е.Ауельбекова и был, так сказать, более камерным в отличие от нынешнего представления. Все это — свидетельство тесных творческих связей между кызылор-

временных композиторов. Виртуозная игра профессионалов-домбристов не оставила равнодушным кызылординцев, что, впрочем, было вполне ожидаемо. Не случайно именно Западный Казахстан исследователи музыки считают родиной кюя. Что касается публики земли Сыра, где сильны традиции поэтического искусства жырау и жырыши, то она очень тепло встретила уральцев, которые воссоздали на концерте мятежный и бунтарский дух Курмангазы, в кюях которого нашли яркое отражение суровые страницы истории Великой степи.

Свое выступление оркестр завершил песней «Сыр сұлуы», ставшей своего рода гимном Кызылординской области. Ценители народной музыки надолго запомнят замечательную концертную программу, которая прошла при полном аншлаге и подарила зрителю незабываемые впечатления.

Публика получила возможность насладиться прекрасной музыкой, подарив артистам долгие аплодисменты.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА



в «Биржан и Сара», мульты в «Дудурай» и многие другие. Удивительный тенор из казахских степей сумел захитить публику самых разных стран, начиная с просто-

динскими и уральскими колегам.

В программе концерта — произведения выдающихся казахских кюйши, начиная с Курмангазы до со-

КОНКУРС

# Продолжая традиции предков

В Жанакорганском районном историко-краеведческом музее прошел конкурс юных мастеров «Национальное искусство — продолжение традиций».



Национальное искусство — наши духовные ценности. Музей является золотым мостом, соединяющим историю и традиции. Здесь бережно хранятся экспонаты, представляющие далекое прошлое, они имеют огромное значение для воспитания молодежи.

— Именно поэтому мы организовали этот конкурс, — говорит директор музея Ажар Жанаева. — Если нам удастся привить детям любовь к искусству, к нашему прошлому, бесценному наследию, преемственность поколений сохранится.

На конкурсе ученики художественных центров района представили свои работы. Например, воспитанники центра «Бала-Арт» продемонстрировали изделия из текстиля, а также из бисера и стекла. В экспозиции были выставлены мягкие тапочки, стильные сумки и изящ-

ные боксы для украшений.

Юные мастера центра «Казына» из аула Тугискен представили свои ковры, а также видеоролики, в которых можно ознакомиться с техникой ковроткачества.

Также свои работы выставили дети кружка «Береке» из аула Кожакент — ковры и одеяла, выполненные из шерсти, и квилтовые покрывала. Свою продукцию — одежду и корзины, а также подушки, сшитые по технике «қурак» — показали ученики центра «Хадидша-Ана» из аула Узгент. Эти ребята также шьют различные костюмы для воспитанников местных детских садов.

Особое внимание привлекли работы воспитанников центра

«Казына» из поселка Жанакорган, среди которых выделялись изделия из войлока. Руководитель центра Улмекен Мауытова подарила музею одну из своих работ.



— Искусство — это отражение человеческой мысли и воображения, воплощенное в материале, — говорит У.Мауытова. — Иногда

то, что человек не может выразить словами, можно понять через его творения. Поэтому я считаю, что этот конкурс является важным этапом в развитии юных мастеров. Именно на таких мероприятиях проявляется талант, дети обмениваются опытом.

Жюри, в состав которого вошли мастера Пахридин Салыков и Айзат Абсатарова, высоко оценили работы участников. По итогам конкурса первое место завоевала Айша Кожобекова из центра «Казына», второе — Актолкын Иса (центр «Хадидша-Ана»), третье — Аяжан Мараткызы (центр «Бала-Арт»).

Все участники конкурса получили подарки. Председатель районного филиала партии AMANAT Арман Мажитов вручил благодарственные письма руководителям художественных центров.

Максут ИБРАШЕВ

www.instagram.com/kizvesti

www.facebook.com/kizvesti

twitter.com/kizvesti



Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор Марат АРАЛБАЕВ

Главный редактор Ботагоз АЖАРБАЕВА

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)  
 Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)  
 Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)  
 Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)  
 Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент: Шиели, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28  
 Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)  
 Рекламный отдел - 70-00-52  
 Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68  
 Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08  
 Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4  
 Заказ №1788  
 За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.  
 \* Платный материал  
 Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.  
 Газета выходит во вторник, четверг и субботу  
 ТИРАЖ 5968

Адрес: Кызылорда, ул. Султана Бейбарыса, 4, e-mail: kizvesti@mail.ru, электронная версия газеты: www.kzvesti.kz

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178